



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Δύο νέες Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες Πολιτών για το κλείσιμο των κτηνοτροφικών μονάδων και την επισήμανση των τροφίμων

- Η πρωτοβουλία ζητεί επίσης σαφή και ξεκάθαρη επισήμανση της προέλευσης σε όλα τα προϊόντα και την τήρηση συνεκτικών περιβαλλοντικών, υγειονομικών και εργασιακών προτύπων στην εσωτερική αγορά. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να καταχωρίσει δύο Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες Πολιτών με τίτλο «Stop Cruelty Stop Slaughter» και «Stop Fake Food: Origin on Label». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Τηρούνται όλα τα ευρωπαϊκά πρωτόκολλα για περιορισμό και εκρίζωση της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών λέει ο Κ.Τσιάρας

Κώστας Τσιάρας: Τηρούνται όλα τα ευρωπαϊκά πρωτόκολλα για περιορισμό και εκρίζωση της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Απογοήτευση βαμβακοπαραγωγών για χαμηλές αποζημιώσεις από τις πλημμύρες του Ντάνιελ

Χθες, Πέμπτη 25 Ιουλίου, με μεγάλη καθυστέρηση, έγινε η εξόφληση των αποζημιώσεων στους βαμβακοπαραγωγούς της Θεσσαλίας και σε αρκετές περιπτώσεις σε Καρδίτσα και Λάρισα έλαβαν 4 ευρώ το στρέμμα. Άλλοι αγρότες έλαβαν 14 ευρώ, κάποιοι 40 ευρώ και ορισμένοι 70 ευρώ το στρέμμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συνδυαστική χρήση ψηφιακών λύσεων του δημοσίου για το ΟΣΔΕ εξετάζει το υπουργείο προς άρση αδιεξόδου

Αντιμέτωπη των θεμάτων που έχουν ανακύψει με το ΟΣΔΕ σε ρεαλιστική βάση, εξετάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής και αρμόδιους φορείς του δημοσίου, σε συνέχεια πρότασης την οποία έχει καταθέσει τις τελευταίες ώρες η Εθνική Ένωση Συνεταιρισμών. Αυτό το οποίο επιδιώκεται είναι η συνδυαστική χρήση υφιστάμενων ψηφιακών δυνατοτήτων του Ελληνικού Δημοσίου για να λήξει η άνιση, αντιπαραγωγική και αντιοικονομική αντιμετώπιση των 660.000 αγροτών από την απαράδεκτη κατάσταση λειτουργίας του ΟΣΔΕ 2024 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)

Έκτακτα μέτρα στο πλαίσιο περιορισμού της πανώλης μικρών μηρυκαστικών



- Επιχειρήσεις παραγωγής ζωοτροφών και ενδιάμεσοι ζωοτροφών που προορίζονται για μικρά μηρυκαστικά και έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας . Σε συνέχεια σχετικών εγγράφων, αλλά και ερωτήσεων που τέθηκαν από κτηνοτρόφους και εκπροσώπους επιχειρήσεων ζωοτροφών σε συσκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στην ΠΕ Λάρισας την 22/07/2024, σας διευκρινίζουμε τα εξής όσο αφορά τη διακίνηση ζωοτροφών φυτικής προέλευσης εντός των ζωνών προστασίας/ επιτήρησης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Σε κρίσιμη καμπή οι εαρινές καλλιέργειες, υπό πίεση οι σοδειές με αβεβαιότητα για τελικές αποδόσεις και πρόσοδο

Παρατεταμένη ξηρασία, παραμελημένα αρδευτικά δίκτυα, έλλειψη νερού και έξαρση ασθενειών δημιουργούν τον τελευταίο καιρό εκρηκτικό μείγμα στις περισσότερες αγροτικές ζώνες, την ώρα που τα καλλιεργητικά έξοδα να αυξάνονται επικίνδυνα, οι αποδόσεις καθίστανται αμφίβολες, ενώ οι τιμές σε κρίσιμα αγροτικά προϊόντα κινούνται σε καθοδικό κανάλι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Ενισχύσεις για τους αγρότες που επλήγησαν από τις πυρκαγιές

- Καθορίζεται η διαδικασία για την αποζημίωση των αγροτών. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΦΕΚ Β' 4285), σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) και κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, καθορίστηκε η διαδικασία για την τελική επιχορήγηση των αγροτών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 23η Ιουλίου έως και την 30η Σεπτεμβρίου του 2021 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, των Περιφερειακών Ενοτήτων Αργολίδας, Κορινθίας, Μεσσηνίας, Αρκαδίας και Λακωνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, των Περιφερειακών Ενοτήτων Ευβοίας, Φωκίδας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, των Περιφερειακών Ενοτήτων Βορείου Τομέα Αθηνών, Ανατολικής Αττικής και Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής και της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



ΕΘΕΑΣ: Ανάγκη άμεσης συνδυαστικής χρήσης ψηφιακών δυνατοτήτων του Δημοσίου για να λήξουν τα προβλήματα των

αγροτών με το ΟΣΔΕ 2024

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή προς τα υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αλλά και προς τους Προέδρους του Κτηματολογίου και της ΑΑΔΕ με θέμα τη «Συνδυαστική χρήση υφιστάμενων ψηφιακών δυνατοτήτων του Ελληνικού Δημοσίου για να λήξει η άνιση, αντιπαραγωγική και αντιοικονομική αντιμετώπιση των 660.000 αγροτών από την κατάσταση λειτουργίας του ΟΣΔΕ 2024 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Ασθένειες στο αμπέλι

- Συνιστάται άμεσα επαναληπτικός ψεκασμός για την καταπολέμηση της ευδεμίδας'. Ευδεμίδα (Lobesia botrana) Με βάση τα δεδομένα από παρατηρήσεις και τις συλλήψεις στο δίκτυο φερομονικών παγίδων της υπηρεσίας μας το αμπέλι βρίσκεται στο στάδιο αλλαγής χρώματος στους βότρεις – αρχές ωρίμανσης, ανάλογα με την περιοχή και την ποικιλία. Υψηλοί πληθυσμοίτης καρπόβιας γενεάς καταγράφηκαν στις περισσότερες περιοχές της ΠΕ Καβάλας . Η αντιμετώπιση του εντόμου στο στάδιο αυτό κρίνεται σημαντική ως προς την διασφάλιση της ποιότητας των σταφυλιών . **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Β. Κόκκαλης: Άδικη και νομικά αβάσιμη η αναζήτηση ενοικίων για τα παρακάρλια αγροτεμάχια

Ως «άδικη και νομικά αβάσιμη» χαρακτηρίζει την αναζήτηση των ενοικίων για τα παρακάρλια αγροτεμάχια, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτηση που κατέθεσε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Δεν αλλάζουν οι Γ.Γ. του ΥΠΑΑΤ

- Παραμένουν στις θέσεις τους Στρατάκος, Παπαγιαννίδης και Μπαγινέτας. Αμετακίνητοι θα παραμείνουν σύμφωνα με πληροφορίες του Agrocapiital, **μέχρι ως τώρα**, οι γ.γ. του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στις επερχόμενες αλλαγές, οι οποίες ενδέχεται να ανακοινωθούν από την κυβέρνηση ακόμη και σήμερα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κώστας Τσιάρας: Δεν προβλέπει η Ευρωπαϊκή Ένωση αποζημιώσεις για την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών

«Δεν προβλέπει η ΕΕ αποζημιώσεις», δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κ. Τσιάρας, την Πέμπτη 25 Ιουλίου, στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ, παραπέμποντας σε πιθανές κρατικές ενισχύσεις όπως στην περίπτωση των πλημυρών του Daniel, όπου όμως οι κτηνοτρόφοι έλαβαν μόλις 150 ευρώ ανά ζώο, δηλαδή τη μισή τιμή της αγοράς! **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Αποζημιώσεις σε ελαιοπαραγωγή για ζημιές από ανομβρία και καύσωνες ζητούν οι Κρητικοί

Ο Πρόεδρος του ΣΕΔΗΚ (Σύνδεσμος Ελαιοκομικών Δήμων Κρήτης), Γιάννης Μαλανδράκης, σε υπόμνημά του, το οποίο υποβάλλεται στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, στον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ και συγχρόνως κοινοποιείται στους Βουλευτές και τοπικούς φορείς της Κρήτης, ζητά αποζημιώσεις για τις ζημιές της ελαιοπαραγωγής, από την ανομβρία και ξηρασία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Απονιτροποίηση: Αναρτήθηκαν οι οριστικοί πίνακες αποτελεσμάτων

Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Κλιματικής Αλλαγής του ΥΠΑΑΤ ανακοινώνει ότι ολοκληρώθηκε η τελική αξιολόγηση και κατάταξη των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο των Προσκλήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για ένταξη στη Δράση 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΕΦ: Τρέχει η διαδικασία για την ψηφιακή υποβολή αιτήσεων ένταξης των επιχειρησιακών προγραμμάτων

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση, που υπεγράφη στις 15 Ιουλίου, η χρονική διάρκεια των επιχειρησιακών προγραμμάτων θα είναι τέσσερα έτη, με πρώτο έτος εφαρμογής το 2024. Σε εξέλιξη έως το τέλος του μηνός είναι η διαδικασία για την υποβολή αιτήσεων στήριξης/συμμετοχής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ). Η αίτηση υποβάλλεται ψηφιακά στο πεδίο των ψηφιακών υπηρεσιών της ιστοσελίδας του ΥΠΑΑΤ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνάντηση Κέλλα με κτηνοτρόφους της Περαχώρας Τυρνάβου για το θέμα των φωτοβολταϊκών πάρκων στην περιοχή

Κέλλα: Να μην ανησυχούν οι κτηνοτρόφοι της Περαχώρας. Συνάντηση με εκπροσώπους κτηνοτρόφων της περιοχής της Περαχώρας Τυρνάβου είχε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας, στο γραφείο του στο ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΑΣΗ](#)



Κλιμάκιο του ΕΛΓΑ επισκέφθηκε τα χαλαζόπληκτα της Αγιάς

- Άμεσα θα ξεκινήσουν οι διαδικασίες. Την περιοχή της Αγίας επισκέφθηκε μικτό κλιμάκιο της Περιφέρειας Θεσσαλίας και του ΕΛΓΑ μετά τις ισχυρές χαλαζοπτώσεις που σημειώθηκαν.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Η πολύπλοκη σχέση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με τη φύση

Οι ανάγκες της ΕΕ σε χερσαία αιολική και ηλιακή ενέργεια μπορούν να καλυφθούν χωρίς να υπονομευθεί η παραγωγή τροφίμων ή οι προσπάθειες προστασίας της φύσης, σύμφωνα με έκθεση του Ευρωπαϊκού Γραφείου Περιβάλλοντος (ΕΕΒ) που δημοσιεύθηκε την Τετάρτη (24 Ιουλίου). Ωστόσο, αυτό εξαρτάται από τις ανθρώπινες επιλογές, σε ατομικό και πολιτικό επίπεδο, υποδεικνύει η έκθεση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Πιλοτικό έργο ΑΠΘ: Η συμβολή της τεχνητής νοημοσύνης σε περίπτωση πυρκαγιάς στο Σέιχ Σου

Το θερμόμετρο δείχνει 40 βαθμούς Κελσίου και οι άνεμοι πνέουν ισχυροί την ώρα που μια μικρή στήλη καπνού ίσα που ξεπροβάλλει ανάμεσα από τις κόμμες των πεύκων στο Σέιχ Σου. Μια πυρκαγιά βρίσκεται εν τη γενέσει, αλλά ευτυχώς το περιαισθητικό δάσος της Θεσσαλονίκης είναι εξοπλισμένο με άγρυπνα «μάτια». Αισθητήρες εδάφους και drones με κάμερες συμβατικές και υπέρυθρων, που το περιπολούν, καταγράφουν άμεσα το συμβάν και στέλνουν τα δεδομένα στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής. Εκεί, με τη χρήση και Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ), αρχίζει τη διαδικασία για τη βέλτιστη αντιμετώπιση της πυρκαγιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΠΕΚΔΥ: Να ελεγχθούν τυχόν περιστατικά παράνομης θανάτωσης ζώων που νοσούσαν από πανώλη

- Η αρχή της κτηνιατρικής επιστήμης, δεοντολογίας και νομοθεσίας είναι ότι τα ζώα πρέπει να θανατώνονται χωρίς πρόκληση πόνου, αγωνίας και ταλαιπωρίας. Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων ([ΠΕΚΔΥ](#)), με αφορμή χθεσινά δημοσιεύματα που αφορούσαν τις συνθήκες ως προς την υποχρεωτική θανάτωση των ζώων σε μια εκτροφή στην περιοχή των Τρικάλων, στα πλαίσια των μέτρων για την αντιμετώπιση της Πανώλης των μικρών μηρυκαστικών, δηλώνει ότι θα πρέπει να διερευνηθεί αρμοδίως το συγκεκριμένο και μεμονωμένο περιστατικό, για να διαπιστωθεί αν πράγματι ευσταθούν αυτά τα οποία καταγγέλλονται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#)



Πανώλη: Επιβεβαιωμένα κρούσματα και σε περιοχές εκτός ζωνών επιτήρησης

Η ταφή ζώντων ζώων δεν τιμά τη χώρα, ανέφερε στη «ΥΧ» ο Γ.Γ. του ΥΠΑΑΤ, Γιώργος. Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών συνεχίζει για δεύτερη εβδομάδα να απασχολεί τα Μέσα, την Πολιτεία αλλά και τους κτηνοτρόφους που δίκαια ανησυχούν για το μέλλον των εκτροφών τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πανώλη των μηρυκαστικών: Η Περιφέρεια Θεσσαλίας χρηματοδοτεί τη δημιουργία rapid test

- Επήλθε συμφωνία με την εταιρία «prognosis biotech» που εδρεύει στη Λάρισα. Η περιφέρεια Θεσσαλίας αποφάσισε να χρηματοδοτήσει τη δημιουργία rapid test για την ανίχνευση του ιού της πανώλης των μηρυκαστικών αλλά και άλλων ιώσεων που απασχολούν το ζωικό κεφάλαιο., *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Υπεγράφη η μελέτη διαχείρισης των υδάτων της Κρήτης ανάμεσα στον Κ. Τσιάρα, την ΗΒΑ και την ΤΕΡΝΑ

Η μελέτη για την διαχείριση των υδάτων της Κρήτης υπεγράφη, σήμερα Πέμπτη 25 Ιουλίου, ανάμεσα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την ολλανδική εταιρεία ΗΒΑ, που θα αναλάβει τη μελέτη και την ΤΕΡΝΑ Α.Ε, η οποία θα πραγματοποιήσει τη δωρεά για τη χρηματοδότηση της μελέτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)
